
Informazioni rilevanti per il caso di ritardato od omesso pagamento, ivi inclusa l’indicazione, 
per quanto applicabile, del tasso di interesse di mora e/o di penalità e/o sanzioni, nonché 
tutte le indicazioni utili affinché l’utente sia messo in condizione di procedere 
tempestivamente al pagamento dell’importo dovuto. 

 

RAVVEDIMENTO OPEROSO 

 

Per chi, per vari motivi, non ha potuto pagare le rate della TARI entro le scadenze stabilite, 
è possibile ovviare a tale ritardo utilizzando l'istituto giuridico del Ravvedimento Operoso. 

Il Ravvedimento operoso consente al contribuente di pagare l'imposta dovuta con una 
piccola sanzione, ridotta rispetto alla sanzione normale. A seconda del ritardo il contribuente 
potrà pagare sanzioni ridotte ed interessi sulla base del numero di giorni di ritardo. 

Il ravvedimento operoso è disciplinato dall'Articolo 13 del decreto legislativo 472/97. 

Il ravvedimento operoso è utilizzabile solo se la violazione non sia stata già 
contestata e comunque non siano iniziate attività amministrative di accertamento 
delle quali il contribuente abbia avuto formale informativa. 

In caso di ravvedimento, le sanzioni e gli interessi vanno versati sommandoli 
all'imposta e quindi con lo stesso codice tributo. 

 
 

IL SERVIZIO DEL COMUNE DI COGOLLO DEL CENGIO 

 
 

I contribuenti che vogliono regolarizzare la propria posizione tributaria a seguito omessi 
pagamenti o versamenti parziali, possono contattare l’ufficio tributi secondo le seguenti 
modalità: 

1) Scrivere una mail all'indirizzo: tributi@comune.cogollodelcengio.vi.it specificando nella 
richiesta la volontà di ricevere il calcolo utilizzando la modalità del Ravvedimento Operoso. 

2) Contattando l'ufficio dal lunedì al giovedì dalle ore 10:00 alle ore 13:00 al seguente 
num. telefonico: 0445805026. 

 

  

AGENZIA DELLE ENTRATE - RISCOSSIONE 

 

Si rende noto che il Comune di Cogollo del Cengio, per gli importi messi a ruolo si avvale 
del servizio dell'Agenzia Delle Entrate - Riscossione . Eventuali informazioni riguardanti 
l'ente di riscossione, possono essere consultate accedendo al seguente indirizzo 
web: https://www.agenziaentrateriscossione.gov.it/it/Contatti/TrovaSportello/. Dalla pagina 
web evidenziata sarà possibile scegliere e trovare lo sportello più vicino. 


